
 

   Paní Jarmila Musilová, roz. Urbánková, se narodila 29. června 1937 v Lipníku nad 
Bečvou jako nejmladší ze tří dětí. Její dva bratři sice nejprve protestovali, že sestru 
nechtějí, ale nakonec spolu prožili hezké dětství. Paní Musilová zažila jako žákyně první a 
druhé třídy druhou světovou válku, poznamenal ji například pád letadla, ve kterém 
zahynul nedaleko Lipníka americký letec Martin Zebersky. V Lipníku vychodila paní 
Musilová jedenáctiletou střední školu, a protože se dobře učila, měla namířeno na 
gymnázium. Bohužel se ve škole dozvěděla, že nemá dělnický původ a nemohou ji na 
tuto školu doporučit. Měla ale štěstí, protože na gymnázium nakonec moc dětí něšlo, a 
tak ji vzali. 

   O vysoké škole měla paní Musilová jasno, po vzoru svého tatínka se stane 
veterinářkou. Ale opět zasáhlo politické rozhodnutí. Na tento obor brali přednostně děti 
zemědělců z JZD. Nabídli jí zootechniku, kam sice nastoupila, ale po několika měsících 
školu opustila. Chvíli pracovala jako sekretářka v lipenské firmě na obráběcí stroje TOS. 
Na začátku dalšího školního roku nastoupila na Vyšší pedagogickou školu do Opavy 
studovat obor biologie – zeměpis. 

    Po ukončení studia roku 1958 dostala umístěnku na školu, do které chodila jako 
dítě, Základní devítiletou školu na Osecké ulici v Lipníku nad Bečvou. Tady nejprve učila, 
pak se stala zástupkyní ředitele a v roce 1972 ji jmenovali ředitelkou. Paní Jarmila se 
vdala a vychovala dvě dcery. Už od mládí se účastnila veškerého veřejného života. 
Vstoupila do komunální politiky, vykonávala funkci tajemnice Městského národního 
výboru, posléze byla zastupitelkou. Působila jako oddávající i smuteční řečník, zasazovala 
se o záchranu bývalé piaristické koleje a také o zlepšení podmínek života seniorů ve 



městě. Celých 24 let vedla pečlivě městskou kroniku. Účastnila se všech událostí, které 
ve městě probíhaly, a právem se jí říkalo “Živá paměť Lipníka”. V prosinci 2006 získala 
ocenění města za celoživotní přínos kulturnímu životu a vstoupila do Síně slávy 
významných osobností Lipníka nad Bečvou. Byla nositelkou titulu Vzorná učitelka a 
Seniorka roku 2015. Paní Musilová pracovala jako členka redakčních rad snad všech 
publikací, které město vydalo. Přispívala do Lipenských listů, kde vedla rubriku Víte, že…, 
ve které psala o dějinných událostech vyhledaných v archivech.  

Paní Jarmila Musilová, lipenská patriotka, zemřela 29. prosince 2023. 

 


